

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTAS

SAN AGUSTÍN, NÚM. 7

TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Pedagogía de anormales

Madrinas de paz

Por suspensión de las garantías constitucionales ha sido posible penetrar en el secreto de una correspondencia interesante en alto grado.

Fecha en Ain Bula'la escribe un bravo legionario a cierta señorita madrileña larga epístola, de la que tomamos este párrafo:

«La vida en las avanzadas produce un sentimiento de soledad que abruma. Lejos del mundo que había y siento como nosotros, frente a frente el enemigo que daña, que insulta haciendo brotar en el alma anhelos salvajes de destrucción y de triunfo, si no fuera por los jefes que se imponen, cuántas veces saltaría como loco fuera de las alambradas. El deseo de triunfar es la fiebre que interrumpe nuestros sueños de soldados siempre en acción. El triunfo es la admiración de todos, los vítores de la multitud y el cariño de cuantos resultan beneficiados con estos cruentos sacrificios a que voluntariamente nos sometemos. Créame, anhelamos hallarnos en los apuros mayores y en las situaciones más angustiosas para vencer, para triunfar aun a trueque de la vida.

Somos religiosos de la santa religión de las armas, nuestro amor es la bandera. Pero ¡ay! los ánimos decaen al pasar de las horas lentas y monótonas sufriendo el azote de los vientos y las lluvias bajo las lomas del campamento, en estos días y en estas noches inacabables, en que moros y cristianos atteridos, tenemos que dejar el fusil a un lado para desentumecer los miembros al calor de las hogueras. Entonces ve uno su triste soledad, entonces recuerda que nadie siente interés por desconocer sus desfallecimientos o sus triunfos entonces... y aun más cuando nos traen el correo, lloramos por dentro los que sabemos que para nosotros no ha de llegar ni una línea escrita por mano amiga. Si usted, señorita, cuyo nombre tomo de entre mis recuerdos de elocado muchachuelo aceptara ser mi madrina de guerra y me escribiera...

De la otra carta fechada en Madrid muy recientemente, son estas líneas que tampoco carecen de interés ni emoción, las cuales eran en nuestro ánimo torturante dilema. Veámoslas: «Y voluntario de la guerra tiene subgloria en matar, en destruir, y aun se queja de soledad! Yo en cambio, por mi sexo, cifro mi gloria en la paz; creo cariños y amores en los que me rodean y me veo tan acompañad! Mis preferencias son para los huertanillos de un sitio que vivo con mamá todos los jueves por la tarde, ¡Pobrecitos! Allí tienen pan, ropa, casa, calzado y escuela, pero les falta a cada uno su cariño. ¿Sabe. ¿Me entiende? Su cariño que

es el cariño de madre, el cariño que besa y chilla besando al pequeño contra el corazón para celebrar sus gracias, sus adelantos y sus triunfos. Yo pienso que porque les falta ese calor de entrañas que las madres dan después del nacimiento, mueren tantos pequeñines en las Inclusas, pues que las monjas, los médicos y los empleados, teniendo que querer a todos, dejan a cada uno sin lo suyo, que es ese amor vigilante y unipersonal que se revela en cuidados particularísimos y estalla en chaparrones de besos que van caldeando las almas para el vivir optimista confiado y bueno. He visto en los asilos muchos, muchísimos niños tontos, alelados, boquiabiertos, maestros especializados se esforzaban por encender en sus ojos mortecinos y asustados la llama divina de la inteligencia y a cada comida un médico me los afiborraba de potingues; pues bien, yo conseguí más que ellos la otra tarde, dando un beso al que más lejos conseguía arrojar una piedra y otorgando mímos a los que mejor cantaban cuando tocaba el piano para ellos.

Uno se llama Joaquín Rodríguez, lo he enseñado a vestirse y sonarse los mocos; soy su madre. Me lo dejan llevar a mi casa y lo llevo al cine, al Retiro y a la Sierra. Era el más tonto, babeaba y estaba tirado por los suelos y echo un cochino. Ahora juega conmigo, me prefiere, se alegra y habla y ya juega con los otros niños. Yo cuidaré de que aprenda un oficio, le colocaré y andando el tiempo será un alma que ha nacido de mí, porque—señor mío—toda mujer puede ser madre aun conservando pura e intacta la virginidad de su cuerpo, y al fin y al cabo madre verdadera no es la que nos da la materia y dice—ahí queda eso—sino aquella mujer cien veces santa que con cariño infinito va poniéndonos amor en el corazón y encendiendo la candelilla divina del «conocer» en el cerebro. Concluyo, yo no puedo ser madrina de guerra, no puedo, no puedo, soy muy mujer, soy madrina de paz.»

Al transcribir estas líneas cuánto siento el maestro no haber encontrado las madrinas que necesitan los pobrecitos retrasados y deficientes mentales que tiene en su clase del asilo más importante de Madrid. Pero ya irán saliendo, que quizás muchos españoles piensan como la madrina de Joaquín Rodríguez.

JULIO NOGUERA

Las costumbres se modifican en Turquía

La lectura de las cartas que envían los correspondientes de Constantinopla a los periódicos da idea de la

honda transformación que allí se está operando en las costumbres.

Entre otras innovaciones se ha preocupado el Gobierno, y para ello ha dado órdenes a todos sus representantes de las provincias para que se lleve a efecto un movimiento en favor del uso del sombrero, en sustitución del fez.

Las mujeres irán poco a poco dejando las muselinas y velos que ocultaban sus rostros. En actos oficiales recientes, las damas turcas se presentaron ya en los salones despojadas del tradicional velo.

Otros detalles y curiosidades interesantes recogen los periódicos franceses, que vienen a demostrar la corriente europea y modernista que invade y revoluciona actualmente las costumbres orientales de la vieja Constantinopla.

Los registradores en la función calificadora

Interesa a estos funcionarios la Real orden de 29 de Mayo último («Gaceta» del 6 de Agosto), que extractamos de la prensa profesional.

Según ella, la función del Registrador de la Propiedad no es la de tomar meramente razón de los títulos que afectan al derecho de propiedad, sino asentar la del suelo sobre bases que den firmeza al dominio; y por eso se concede al registrador la facultad de calificar los títulos, realizándose así el paralelismo entre la realidad jurídica y los libros del Registro.

El registrador, como órgano de jurisdicción voluntaria y verdadero juez territorial, puede realizar, suspender, o denegar la inscripción; y no es admisible que los jueces puedan apremiarle para verificar la inscripción.

Desde Africa

UN GRITO EN LA NOCHE

En el azul firmamento sobresalía un jirón de rojo fuego, como si aquel hubiese recogido parte del fuego de la metralla que durante los pasados días se había hecho. El campo enemigo hallábase vestido de un rojo amarillo, y el ambiente, denso.

Volvíamos al campamento alegre—fue buen día, los rebeldes sufrieron bajas—, pero algo cansados por la larga jornada, y no faltó quien diera a conocer su alegría cantando el sentimental couplé «Al Sena», cantar de amor y sangre, de cariño y de robo, de lujuria y devoción—progreso en la tierra fecunda—. Contagados todos del mismo regocijo, reímos y charlamos.

Eran las nueve de la noche y de azul que antes era la capa que nos cubría, habíase convertido en negro purísimo, y nada parecía delatar hallarnos cobijados bajo ningún manto de claros colores.

Dábamos descanso a nuestros cuerpos, cuando un ligero froteo enemigo nos hizo salir de nuestras tiendas y dirigirnos a ocupar con avidez nuestros respectivos puestos en las piezas.

Se elevaron cohetes luminosos que en el misterio de la noche sombría, iluminaban el espacio con luz blanca, roja, azul, y que al descender, eran sus finas brajas como lágrimas tristes y melancólicas, en ojos que se apagan lentamente; lucecillas fantásticas que servían para divisar de donde llegaban los disparos enemigos.

Durante diez, quince minutos, fué un disparar constante, rápido, y lo que antes era soledad y negrura era ahora ensordecedor ruido, bronco, de metralla homicida, de irrisaciones de claridad.

Los ecos de los disparos cesan y sólo de vez en cuando un «paco» silba por nuestro lado. Vuelve la tranquilidad, pero aún esperamos. Nuevamente queda sumida la noche en la mayor obscuridad y silencio, y de pronto, perceptiblemente se escucha un grito débil, penetrante, lastimoso, lleno de dolor y envuelto entre sangre. Fué un ¡¡¡ay!!! doloroso, de angustia, de expresión desgarradora y dramática que paralizó nuestros corazones al oír seguidamente con la misma desgarez de alma, ¡¡¡madre mío!!!

Se elevó al Cielo toda una vida llena de juventud y lozanía, una vida briosa y guerrera. Pagó su tributo a la Patria.

Después, nada, hondo silencio, tan gible misterio, y nuestros espíritus ensimismados, y los pensamientos fijos en el pensar en que una bala rifeña, seguramente perdida, rasgando la densidad de las sombras misteriosas, había dado muerte a un compañero de arma».

Una fina brisa hízonos estremecer, y al descubrir en el espacio una ráfaga de luz, despertó nuestras absortas mentes, y previa orden tornamos silenciosos a las tiendas.

Mañana gris e invernal, un ramalazo de malhumorado viento nos saludó, y al salir de nuestros refugios vemos que la tierra es blanca. Mansa y dulcemente caían copos de fina y sedosa nieve, vistiéndola a la Naturaleza de rico manto blanco, de tu pida alfombra, sudario mortuorio que acogió el cuerpo inanimado de un hijo de España...

MANUEL HERRANZ

Dar D-i-us, 1-11 925.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

Para partidas importantes, consúltese precio.

ANGEL MENDOZA

EN CANTIMPALOS

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—El comandante don Benito Molas García y el capitán don Carlos Souza Riquelme, ambos observadores aerosteros, pasan a situación B., de los señalados en el Reglamento de Aeronáutica, incorporándose a sus respectivos destinos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¡Que ya me voy!

Se presentaba en uno de los teatros de La Habana el gracioso actor cómico Valeriano León, a quien la empresa había anunciado profusamente, con grandes carteleras por las esquinas, como «El más gracioso de los actores cómicos mundiales».

Curioso, el público llenó el teatro para asistir a la presentación, en la cual representaba «El pobre Valbuena». Saló Valeriano a escena, representó todo el primer cuadro, y ni un aplauso ni una carcajada: era tan grande el reclamo, que los espectadores esperaban cosas verdaderamente insospechadas, «tra-

LA ADUANA - LABRADORES I

Desea hacer una buena operación en cebada y nitrato. Aproveche la ocasión. ADRIANO FERNANDEZ hace contratos en la forma siguiente:

Por cada 100 kilos de cebada limpia, seca y bien granada que lleven a los almacenes de LA ADUANA, les daré 100 kilos de nitrato, con saco; es decir, peso bruto por neto.

Este cambio, tan ventajoso para el agricultor, sólo es haciendo el pedido hasta el día 15 del corriente y servir a mi comodidad dentro del mes corriente y el próximo Diciembre.

Para pedidos, dirigirse personalmente a LA ADUANA, o a Mozcillo, por escrito.

ADRIANO FERNANDEZ Estación de Yanguas LA ADUANA

Un refrán más aplicado

CUENTO

El capitán general de Granada era viudo, ya muy viejo y lleno de achaques y dolencias, de que solía lamentarse recordando sus mocedades verdes y lozanas.

Por lo demás, era difícil hallar más cumplido caballero, más aficionado al trato de gentes y más ansioso de complacer a todo el mundo y de ganar amigos.

Todas las noches había tertulia en su casa e iban a ella los oficiales de la guarnición, los señoritos mejor educados de la ciudad y no pocos estudiantes forasteros de buena familia.

La noche se pasaba agradablemente en animada conversación y jugando al tresillo, para lo cual había tres o cuatro mesas. A veces se convertía la tertulia en concierto o en baile. Una señora anciana, de fidalgo, hacía los honores; acudían muchas señoras y señoritas y se cantaba y se ballaba.

Como el capitán general era muy estimado en la Corte, S. M., sin que él lo pretendiese, quiso premiar sus altos merecimientos y servicios y le concedió el collar de Carlos III.

Nadie en Granada dejó de alegrarse con este motivo, por lo muy simpático que era el capitán general.

La noche que se supo que había sido condecorado, acudieron a su tertulia, ansiosos de darle la enhorabuena, más personas que de costumbre.

Seguendo el capitán general la que, hemos dicho que tenía, de lamentarse de su ancianidad y de sus males, dijo, en medio de un corro que le estaba felicitando:

—Profunda es mi gratitud al Gobierno de S. M. por la prueba que acabo de recibir de su benevolencia para conmigo; pero, ¿de qué me sirven tantos honores y distinciones cuando estoy ya con un pie en el sepulcro?

Un candoroso mayorazguito, que amaba en extremo y admiraba al capitán general y que tenía siempre empeño de apoyar cuanto decía, corroborando sus dichos, sentencias y razones con otras que a él le parecían venir muy a cuento, exclamó entonces, tomando con efusión entre sus manos la noble diestra del ilustre guerrero:

—Sí, mi querido general; «al asno muerto, la cebada al rabo».

cos» que arrancaran la risa a torrentes.

Valeriano estaba verdaderamente desconcertado, sin saber qué hacer. Llegó el segundo cuadro e hizo la salida de la escena de los sinapismos rascándose las piernas; y apenas se presentó en las tablas, en la galería del segundo piso un niño de pecho rompió a llorar estrepitosamente.

Y León, que iba a hacer reír y sólo conseguía que un pequeño lanzara lágrimas como puños, avanzó a la batería y le dijo al llorón: —¡Cállate, rico, que ya me voy!... Y le dieron una ovación enorme, y desde aquella frase la obra fué un gran éxito de risa y Valeriano se hizo popular en La Habana.

CRONICILLA

MIS SESENTA AÑOS!

Quería guardar el secreto, como otros muchos camaradas que todos conocemos, pero como no me propongo explotar mi ya remota juventud; ni entretener mis ojos en la conquista callejera; ni engañar a nadie con fintes y postizos, antes de que algún festivo compañero haga pública la fatal noticia, aprovechándola para escribir unas cuantas chirligotas, he de confesarles a ustedes, con el natural rubor, que hace tres o cuatro días, a eso de las dos y media de la tarde cumplí, inevitablemente, los sesenta años de edad que a todos, bondadosísimos lectores, es deseo, ya que la mayor parte no habréis llegado aún a esa atrozidad de primaveras.

Ya no desentono entre las antigüedades segovianas, y mis compañeros en la Comisión de monumentos, no tendrán que prohibirme, velando por la armonía de los estilos arquitectónicos, que me detenga ante alguna joya románica, para no resultar «anacrónico».

Porque no será muy románico, pero estoy más cerca de serlo que otros muchos amigos y convecinos. «Enceja», pues, perfectamente, en esta vieja ciudad de mis entretelos y de mi calva reluciente.

Cuando algún indiscreto, de los que nunca faltan, me diga ahora: —¿Usted ¿ya tendrá los cincuenta?— le contestaré:

—Sí, señor: los cincuenta... y las diez de últimas, para lo que guste usted mandar, que debe ser lo menos posible, porque no voy estando para que me manden nada.

Como sabía que los sesenta años que por clasificación me corresponden, habían de venir fatalmente, sin que nadie me los escamoteara, ni pusiera obstáculos a su venida, no me había cuidado de averiguar la fecha exacta de mi ascenso a sexagenario; pero en mi casa, donde acostumbramos a solemnizar siempre los alegres acontecimientos familiares con un postrecito de dulce, aparecieron el otro día sobre la mesa unas deliciasas natillas que, a pesar del irresistible encanto que para mí tienen estas cosas, no me dieron muy buena espina. Fué aquello un recordatorio agrídulce, que tenía para mí mucho más agrio que dulce.

Caí en la cuenta de mis sesenta años y después de una breve discusión acerca de si en realidad se trataba de un grato acontecimiento, que mereciera los honores de la conmemoración, o de un infausto suceso que no debiera recordarse, convinimos en que los sesenta años estarían peor sin natillas y me entregué con fruición y aun relamiéndome de gusto, a mi postre favorito, que no requiere una buena dentadura.

El caso era endulzar todo lo posible las amarguras de esta vejez que me caía encima, sin que lograran ahuyentarme mis protestas, ni el el avinagrado gesto con que siempre se recibe este chaparrón de años.

Aunque en realidad la tristeza de tener sesenta años, debe ser muy poco mayor a la de haber cumplido los cincuenta y nueve, lo cierto es que estos doce meses más han desperdiciado en mí una honda preocupación y obsesionado con mi nueva edad, cuando alguno me pregunta: —¿Usted qué es?, le contesto, profundamente dolorido: —¡Sexagenario!, sin recordar que desempeño otros cargos más reproductivos... y menos abrumadores.

Si como asegura el famoso doctor Voronoff, ningún individuo debe morirse sin cumplir los ciento cuarenta años, aún me quedan—sí Cortázar no me engañó en el Instituto, cuando cursé la Aritmética—ochenta para seguir vivo y cojeando en este picaresco mundo... Pero ¡ay! mucho me temo que por esta vez van a fallar las matemáticas y los cálculos de Voronoff.

¡Me parece que el platillo de natillas que me pueda corresponder al cumplir los ciento cuarenta Noviembrés, va a quedar «para el gato»... si Dios no lo remedia!

JOSÉ RODAO

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: De once a dos.

Puente de la Muerte y la Vida, 5

La colaboración de "El Adelantado,"

Suponemos que nuestros lectores habrán, desde hace algún tiempo, observado que la colaboración de EL ADELANTADO viene enriqueciéndose paulatinamente con nuevas firmas de gran reputación en la literatura y en el periodismo. Anotamos el hecho en el preciso instante en que se nos suma el importantísimo concurso de la «Editorial del Norte».

Reiteradamente hemos sido felicitados por la imparcialidad de este periódico, y su esmero en la selección de originales. A ella nos creímos obligados siempre, y más celosamente haremos de cumplir el propósito cuando la opinión pública ha hecho de EL ADELANTADO el único diario en la provincia, cuyo pensamiento en lo social y en lo estrictamente político, interpretamos manteniendo nuestro criterio en su propio templado ambiente que excluye todo radicalismo de izquierdas o derechas. Así es Segovia y así debe ser este periódico.

A las notables y queridas firmas segovianas que favorecen y dan relieve a estas páginas, hubimos de agregar hace tiempo las ilustres de Ramírez Angel, Gómez de la Serna, Gallo de Renovales, Merquina, Castellón, Miñana y Gil Filioi.

Desde ahora contamos con las también prestigiosas de Cánovas Cervantes, Alberto de Segovia, Vegue y Goldoni, Pérez Bojart, Díez de las Heras, Mori, Menéndez Arranz, Caballero, María del Sol Jaquetot, Castilla («Dr. Castle»), Sánchez Ocaña, Luis Salado, Félix Cebalero, Isabel López Oyarzabal («Beatriz Galindo»), Sara Insúa, Antonio Zozaya, Emilio Carrere, Cristóbal de Castro, José Francés, Enrique Díez Canedo, Manuel Soriano, V. Ruiz Albéniz («El Tebib Arrami»), Martínez Olmedilla, Antonio G. de Linares, Valero Martín, César Juarros, Santiago Vinardell, Luis de Galinsoga, Juan G. Olmedilla, Luis San Juan, J. Oliver y Serafín Alame.

Seguros estamos de complacer a nuestros lectores, los cuales nos perdonarán la inmodestia de elaborar nuestro propio esfuerzo.

DESCARGAS ELECTRICAS

VARIOS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Enorme pánico

Valencia.—En la madrugada de ayer se notó una fuerte elevación en la tensión de los cables de conducción de fluido eléctrico de la Compañía Hidráulica y Cooperativa popular.

Desprendiéronse varios de aquéllos, sin que en la capital ocurriesen desgracias.

Pero en el cercano poblado de Campanel se declaró un importante incendio que destruyó varias casas.

El vecindario, que se encontraba en la cama, salió alocado a la calle y la alarma que se produjo fué indescriptible.

Josefa Marín y su esposo Luis Sanguino, que se hallaban en el lecho, se despertaron por el fulgor del alumbrado.

La mujer intentó cerrar el interruptor y sufrió una terrible descarga que la produjo la muerte instantánea.

El marido saltó de la cama para salvar a sus hijos, y al intentar auxiliar a su mujer resultó con gravísimas quemaduras.

En otra casa dormía también Josefa Puchares, la cual se agarró a los barrotes de la cama y quedó electrocutada.

Lo mismo le ocurrió a su esposo que intentó prestar auxilio.

En otras casas se han registrado desgracias análogas.

Los heridos graves son 19 y muchos los de carácter leve.

El marqués de Magaz, volando

Ayer por la tarde, después de almorzar, marchó el marqués de Magaz con sus ayudantes al aeródromo de Cuatro Vientos.

Fué recibido por todos los jefes y oficiales de servicio en el mismo.

Magaz y los ayudantes montaron en un aparato Sunker, volando sobre Madrid a 400 metros de altura durante quince minutos.

El presidente interino regresó a la Presidencia, despachando varios asuntos.

Al salir confirmó que el marqués de Estrella había salido de Ceuta para Melilla.

La causa contra el ex jefe de Reclamaciones de la Compañía del Norte

Ha empezado la vista de la causa seguida contra el que fué jefe de Reclamaciones de la Compañía del Norte, don Federico Arriaga Estrada.

El fiscal de la Audiencia califica los hechos como constitutivos de malicia y cinco delitos de falsedad en documento mercantil y uno de estafa.

Por cada uno de los delitos de falsedad de que acusa el fiscal solicita se imponga de nueve años de presidio mayor, y por el delito de estafa dos años y once meses de presidio correccional.

Debe tenerse en cuenta que con arreglo a nuestro Código penal tan sólo se pena tres dellos iguales.

Como indemnización de perjuicios entiendo el fiscal que debe abonar el procesado señor Arriaga a la Com-

pañía de los ferrocarriles del Norte la cantidad de setecientas once mil seiscientos y cuatro pesetas por un concepto y cuatro mil quinientas cuarenta y ocho por otro.

El acusador privado, señor Tornos, que representa a la Compañía del Norte, se adhiere a las conclusiones del fiscal, y la cantidad por perjuicios la fija en 704.612 pesetas.

Defiende al procesado el letrado señor Bergamín. Niega los hechos que se atribuyen a su defendido, y entiende que a lo sumo el acto atribuible al acusado sería constitutivo de un solo delito de estafa.

Están propuestos dos peritos calígrafos y ochenta y ocho testigos.

El palacio de Valsain

El notable artista don Antonio Prast y Rodríguez de Llano, cuyas aficiones literarias son bien conocidas, ha publicado un precioso folleto, verdadero primor de edición, que se titula «Bosquejo histórico del palacio de Valsain y de los jardines de San Ildefonso».

Contiene el folleto tres artículos, escritos con soltura y elegancia, en los cuales se hace breve historia de aquel palacio y bellas descripciones del mismo, del bosque de Valsain y de los jardines y fuentes de La Granja.

Avaloran el libro en la parte artística, que hace el honor al buen gusto de Antonio Prast, elegantes orlas y reproducciones en huecograbado, admirablemente hechas, de retratos de Felipe V, Fremin y Thierry; vistas del palacio y del bosque de Valsain, y otras del palacio, jardines y fuentes de La Granja, todas ellas de notables fotografías del propio Prast.

El distinguido artista, pintor, fotógrafo y literato, merece ser felicitado por su bello trabajo.

Solemne novenario a la Virgen de la Fuencisla, en Madrid

La Real e Ilustre Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de la ciudad de Segovia y su provincia, establecida en la Iglesia parroquial de Santiago y San Juan Bautista, de Madrid, celebrará, como todos los años, desde mañana, 14 hasta el día 22 del actual, un solemne novenario en honor de la venerada imagen.

Los sermones estarán a cargo del ilustre orador don Enrique Vázquez Camarasa, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Madrid.

Todas las tardes, a las cinco y media, habrá exposición de S. D. M., rezándose la estación al Santísimo y después el santo rosario.

El domingo, 15, a las diez de la mañana, se celebrará función de instalación con manifiesto y sermón, que pronunciará el licenciado don Angel Lázaro, consejero de los Circuitos Castólicos y predicador de Su Majestad.

Coadyuvarán al coste de esta novena la testamentaria de doña Satalia Barba (q. e. p. d.), el hermano mayor don Segundo Rincón y señora, los señores de Astiz, señora y señorita de Adrados, don Eugenio Hernangómez y señora doña Matilde Díaz y Osorio, don Aniceto Marinas y señora, señores de Abad, condes de Santa María de Lisis y excelentísima señora marquesa viuda de Aldama.

La función principal se celebrará el domingo 22.

Asistirá a estas solemnidades religiosas un escogido número de voces e instrumentos y a la función principal una brillante orquesta, a cargo de la reputada capilla Arenas.

Este novenario, como los de años anteriores, habrá de revestir extraordinaria brillantez, testimoniándose una vez más la devoción que los muchos segovianos residentes en Madrid, sienten por nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuencisla, cuyo culto en tanto celo sostiene aquella ilustre Congregación.

Próxima Asamblea

El lunes 24 se celebrará la inauguración de la Asamblea extraordinaria del Tiro Nacional que se cree revestirá verdadera importancia.

El día anterior se encontrarán en Madrid los delegados representantes de diversas provincias, para presentarse al presidente de la Asamblea, general Luque.

REMITIDO

El suministro de aguas

Excelentísimo señor don Rufino Cano de Rueda.

Mi distinguido amigo: En el periódico de su digna dirección, fecha de ayer y en un suelto de segunda plana se dice, que no puede procederse a la colocación de la nueva tubería que ha de suministrar las aguas potables a la ciudad, hasta tanto que termine el plazo concedido a la Cámara de la Propiedad Urbana, para el examen del Reglamento.

Dos bandidos son sitiados por la Gendarmería en una granja y son combatidos con ametralladora y gases asfixiantes, pero uno se suicida y el otro logra escapar

Barcelona, 12.—En la villa fronteriza de Tarbes se ha registrado un suceso, del cual han sido protagonistas dos bandidos españoles, refugiados en las estribaciones de los Pirineos.

La Policía de la región del Aure supo que rondaba por allí un hermano del famoso bandido Jiménez, detenido hace algún tiempo en la frontera por la Policía española.

Los agentes intentaron aprehenderle en diversas ocasiones; pero no pudieron conseguirlo. El perseguido lograba desaparecer apenas tenía conocimiento de la llegada de los policías.

Ayer averiguaron que tanto Jiménez como un amigo suyo, llamado José Curiel, se escondían en una granja de Sarracolit y decidieron proceder a su captura, ayudados por una sección de gendarmes, que llevaban una ametralladora y gases asfixiantes.

Fuego en una Catedral

Alicante.—En Orihuela, el cabo de Somatenes Antonio Yelán advirtió que había fuego en una de las ventanas de la Iglesia Catedral, el cual pudo ser sofocado antes de que se propagara al interior del templo.

Según parece, en dicha ventana había gran cantidad de basura, y sobre ella alguien arrojó un madero encendido.

El capitán Burguete, herido en un accidente de Aviación

Cartagena, 12.—Comunican de Mazarrón que en el sitio llamado Corchetes, del término de Ifre, aterrizó con averías un avión militar, que se dirigía de Melilla a esta ciudad.

Su piloto, el capitán don Ricardo Burguete Reparez, hijo del teniente general, fué recogido por unos carabineros, con heridas en la cabeza, manos y piernas, de pronóstico menos grave.

El señor Burguete fué conducido a Mazarrón, donde le fué practicada una detenida cura en una clínica particular.

El herido pernoctó en el domicilio de un teniente del Tercio.

Las características de los nuevos uniformes militares a través de la Patronal de Béjar

Salamanca, 12.—La Prensa local publica una carta de la Patronal de Béjar, en la que se dice, entre otras cosas, que esta semana se publicarán en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» las características que distinguirán los nuevos uniformes militares.

to que ha de regir en el suministro, y como esto pudiera traducirse en el sentido de oposición sistemática, cúmplase hacer constar que el informe que pueda emitir y los recursos legales a que en su caso crea conveniente acudir para defender los intereses de la propiedad, son completamente ajenos al tendido de la cañería de distribución que puede empezar cuando la Corporación municipal lo crea conveniente. Y no digo más, porque la Comisión de aguas que ha de entender en el examen del proyecto y Reglamento, se reúne esta noche, el pleno el domingo y éste dirá la última palabra.

Queda de usted afectísimo seguro servidor y a sus órdenes, ANGEL DE ARCE.

En la Comisión provincial de Monumentos

El castillo de Coca

En la sesión que el miércoles último celebró la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos, bajo la presidencia del gobernador civil, señor Mazarrosa, se dio cuenta de un notable informe, suscrito por el secretario de dicha Comisión, don Benito de Frutos, pidiendo sea declarado monumento nacional el famoso e histórico castillo de Coca, propiedad del duque de Aiba.

Tan luminoso informe, en el que se detallan las bellezas de la antigua fortaleza, fué aprobado por unanimidad, y será elevado a la Academia de Bellas Artes de San Fernando, dándole la tramitación correspondiente.

Cuando la fuerza pública se acercó a la granja de Sarracolit la encontró convertida en una fortaleza. En ella aguardaban los dos bandidos, bien provistos de armas y municiones.

Al llegar los agentes y gendarmes frente a la casa fueron recibidos a tiros; contestaron aquéllos, y el fuego se generalizó, durando más de una hora.

Cuando el tirofeo fué menos intenso por parte de los bandoleros, la fuerza asaltó la granja para capturarlos.

Curiel, al verse cogido, se disparó un tiro en la cabeza, quedando en gravísimo estado. Se cree que fallecerá.

El bandido Jiménez consiguió escapar.

A ambos malhechores se les acusa de diversos delitos de asesinato y robo.

LECTURAS EUROPEAS

En honor de José María de Heredia, el maravilloso poeta de «Les Trophées», tuvo lugar un reciente homenaje académico. Fué en París, bajo las frondas del Luxemburgo; representaron a la Academia francesa, Jean Richepin, Nohac y Badier y a la Comedia, madame Segond-Weber; la intelectualidad, con sus primeras figuras, contribuyó a la brillantez del acto.

José María de Heredia es, acaso, el poeta extranjero más exaltado por la devoción francesa; bien es cierto que él templó su inspiración en aquellas fuentes: Leconte de Lisle, Chénier y Ruzard; y como éste, él pudo repetir aquel verso epigráfico:

L'honneur sans plus du veré laurier m'égère.

Notemos, entre los nuevos libros, «Propos d'artistes», de Floret Fels, en el que se exponen agudos juicios sobre Monet, Lhoite, Picasso, Ensor, Matisse, Chagal y otros ilustres pintores contemporáneos.

«Messie sans peuple», del ruso Salomón Poliakov, en el que su autor, israelita y emigrante del régimen soviético, exalta el valor étnico de su pueblo, sirviéndose de temas literarios.

La bibliografía del señor de Bergeret se enriquece con un valioso volumen: «La jeunesse d'Anatole France», de Georges Girard, que ha recopilado documentos, autógrafos, dibujos originales y textos inéditos del genial novelista, correspondientes a la época 1844-1896.

Martin Chauvier en «L'epervier», reverdece los éxitos de su vigoroso libro «La Fissure»; Georges Lecomte insiste en el naturalismo con su «Le mort satsit le viv»; a propósito de esta obra, recordaremos que Brunetiere clasificaba a estos escritores como «vaudevillistas que se ignoran».

- CAJA DE PREVISION SOCIAL -

- DE -

CASTILLA LA VIEJA

Por acuerdo del Consejo Directivo de esta Caja, se anuncia la provisión de una plaza para jefe de la Delegación de Segovia, con el sueldo anual de 2.500 pesetas y un tanto por ciento, fijado conforme a una escala y variable entre el 3 y el 2 por 100 de la recaudación anual que se obtenga por cuotas obligatorias de retiro obrero cuando éstas excedan en la provincia de 60.000 pesetas al año.

Las instancias se extenderán en papel simple y se dirigirán al señor presidente del Consejo Local de Segovia, calle de Juan Bravo, número 47.

El plazo para la presentación de las instancias terminará a las doce del día 12 de Diciembre próximo, y los ejercicios comenzarán el día siguiente, 13, a las diez, en Segovia y en el local antes indicado de la calle de Juan Bravo.

Los aspirantes habrán de tener cuando menos veintitrés años de edad. Dichos ejercicios se ajustarán al siguiente cuestionario:

PRIMER EJERCICIO

Tema primero.—Escritura a máquina, escritura al dictado y redacción de una carta.

Tema segundo.—Cuadrar un estado de sumas y restas, y resolución de dos problemas de Aritmética.

Tema tercero.—Contabilidad. Libros principales y auxiliares. Inventario de partes que le constituyen. Determinación del beneficio obtenido en un ejercicio. Redacción por el sistema de partida doble de los asientos del Diario a que diere lugar las operaciones que el Tribunal ponga como ejemplo. Balance de comprobación y saldos. Balance general. Cierre y reapertura de un ejercicio.

SEGUNDO EJERCICIO

Será voluntario en los aspirantes desarrollar o no los temas de este segundo ejercicio, que servirán para poder mejorar la puntuación obtenida en el primero.

Tema primero.—Liquidación de una cuenta corriente con interés por el método directo, indirecto y hamburgués.

Tema segundo.—Nociones generales de la significación y uso de los modelos S. O. 1, 2, 3, 4, 4 bis, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 14, que se emplean en las operaciones del régimen obligatorio de retiros, según el procedimiento técnico administrativo (publicado en la «Gaceta de Madrid» de 7 de Agosto de 1921), y nociones del Reglamento general para el régimen obligatorio del retiro obrero, publicado en la «Gaceta» del 25 de Enero de 1921.

Segovia, 9 de Noviembre de 1925.—El presidente del Consejo Local, Julio de la Torre.

ban». De Franz Kafka, prestigiosa figura alemana, han aparecido dos obras póstumas: «Ein Hungorkünster» y «Der Proses», sin terminar ésta. Gerard Hauptmann no descansa en su fecundidad: publica «Veland», tragedia sobre una antigua leyenda, y «Die Insel des Grossen Mutter» oden des Nunder von Iles des Dames», novela de aventuras. Henri Lavedan ha escrito el séptimo tomo de su serie «Le Chemin du Salut», titulado aquel «Madame Lesoir», en el que sus personajes, una vez más, son los generosos héroes de la bondad y del optimismo.

«Eucumes de la Mer», poemas de Pierre Reverdy, donde palpita, preciso y misterioso, un gran espíritu lírico. Las jóvenes plumas germanas lanzan obras interesantísimas: Eucopaelsche Naechte, «In Menschenhaut», de Mehring, y «Anton und Gerda», de Haus Fallada.

Courad-Ferdinand Meyer, uno de los más grandes poetas suizos del siglo XIX murió en 1825. Acaba de celebrarse su centenario. No se han regateado los elogios. Nosotros queremos recordar el humanismo apasionante de este versificador. Sus estrofas nos hablan siempre de bondad y nos excitan a ocupar, sin protesta, el lugar que nos muestra el destino. Meyer, como el contemporáneo Ramuz en su «Aimé Pache», son los hermanos mayores de nuestro turbado corazón.

Teatro: Charles Vildrac describe en «Mandame Beliard» (tres actos) el mundo del proletariado, con sus reacciones psicológicas y su heroico carácter. Jules Romain afirma nuevamente, con «Demetrius» (un acto), su técnica monologuista.

En «La Lame soude» (tres actos), J. Neis plantea y resuelve hábilmente un caso difícil de amor incestuoso, «La Nuit est a nous», de Henri Kistemackers, estrenada en el Theatre de Paris, es de mediocre factura; Bessine Clozat, la heroína, mujercita «muy siglo XX», complica sus habilidades deportivas en una acción amorosa exenta de grandeza sentimental.

LUIS MANZANARES

Se descubre un complot contra los Reyes de Rumania

El designado para cometer el asesinato está herido por la máquina infernal destinada a los Reyes.—Un nuevo ataque contra la Monarquía búlgara?

Bucarest, 12.—Se conocen detalles de un complot tramado por los elementos extremistas con el propósito de asesinar a los reyes de Rumania.

La Policía ha detenido a ocho complicados, entre los cuales figuran un súbdito búlgaro y un agente provocador ruso, llamado Redtchebko.

Los conjurados decidieron por la suerte quién había de llevar a la práctica el atentado criminal, correspondiendo hacerlo a un soldado rumano llamado Tauci.

La Policía, que sospechaba la existencia del complot por algunas confidencias, practicó, entre otros, un re-

gistro en el domicilio de Tauci, el cual intentó esconder una máquina infernal debajo de un montón de folletos; pero el artefacto resbaló y cayó al suelo, explotando en el acto.

A consecuencia de la explosión, Tauci, así como tres agentes de Policía, resultaron gravemente heridos por cascos de metralla.

París, 12.—Telegrafían de Londres al «Petit Journal» que los comunistas y agrarios están actualmente concentrados en las inmediaciones de Sofía con el propósito de intentar un nuevo ataque dirigido contra la Monarquía búlgara.

Las autoridades yugoslavas, noticiosas de ello, han reforzado las guardias de la frontera.

La Universidad Popular Segoviana

Esta tarde celebrará sesión en su nuevo domicilio de la calle de Colón, la Universidad Popular Segoviana, con objeto de inaugurar el citado local, acordar la apertura de la biblioteca circulante y proceder a la elección de los cargos vacantes en el profesorado de dicho Centro cultural.

El regreso del presidente

Alrededor del día 25, regresará el marqués de Estrella a Madrid. Durante su permanencia en Marruecos visitará el sector de Axdir, Mellilla y Tetuán; en este punto estará dos o tres días, luego marchará a Alcazarquivir y Larache, imponiendo en esta población varias cruces a generales, jefes y oficiales del Ejército francés, que se han distinguido recientemente.

Un raid España-América

¿El aviador español comandante Franco irá a Buenos Aires en un hidroplano?

Melilla, 12.—Procedente de Barcelona llegará mañana en un hidroplano el comandante don Ramón Franco, el cual se propone ir a América en dicho aparato en cinco etapas.

Cacería regia

Comunican de Cáceres que ha resultado muy animada la cacería regia celebrada en la finca «La Clavería», término de Valencia de Alcántara, cobrándose 400 perdices, 200 conejos, 700 liebres, una zorra y un pitagora.

LA SITUACION EN CHINA

En Pekín se ha proclamado el estado de sitio y se anuncia una formidable revolución

Telegrafían de Pekín a los diarios anunciando la proclamación del estado de sitio en la capital de China. Añaden estos despachos que el presidente de la República ha presentado la dimisión.

Según el corresponsal del «New York Herald» en Tient-Tsing China avanza a grandes pasos hacia una revolución social, al lado de la cual las revoluciones francesa y soviética serán insignificantes. Se está fraguando una guerra formidable, que arrastrará al Japón y a Rusia.

Pekín, 12.—Han presentado

SUCESOS LOCALES

No es su hombre...

Eufemia Olandía, joven ya granada, de treinta y seis años de edad...

No es fea. Posee un «físico» agradable y en el simpático rostro de esta hembra...

Esto, en cierto modo es disculpable. Es cuestión de temperamentos.

¿Qué va a hacer la pobrecilla, si al Supremo Hacedor le plugo dotar al mísero barro...

Clerra, fuera de sí, la diestra mano el joven galanteador...

¿No es la nariz traviesa y respingona, lo mejor del rostro de su adorado tormento?

¿Por dificultades de embarco, a causa del temporal, regreso a Melilla en el crucero «Relta Victoria»?

Los esfuerzos realizados en los dos meses escasos que han transcurrido desde la fecha del desembarco...

El enemigo, de muy tarde en tarde, hostiliza débilmente las posiciones avanzadas.

Inauguración de monumento A las doce se inauguró, en la Rosalida del Retiro...

Concesión de un crédito Se ha concedido un crédito de 50.000 pesetas para arreglo del pavimento de la Catedral de Toledo.

Recompensas militares El «Diario Oficial» publica una relación de concesión de medallas de Sufrimientos por la Patria...

El infante don Alfonso en Segovia El infante don Alfonso de Borbón, que es oficial del regimiento de Húsares de la Princesa...

Segovia religioso Por las almas del purgatorio En la Iglesia de los PP. misioneros se celebra con la solemnidad de años anteriores...

En los PP. Jesuitas Mañana, día 14, dará principio la novena que la Congregación de la Buena Muerte dedica a las ánimas del purgatorio...

DE SOCIEDAD Viajes Han salido: Para Madrid, la señora viuda de Carretero...

Nombramiento Ha sido nombrado, en el día de ayer, administrador interino del Monte de Piedad...

Natalicio En Valencia, donde reside, ha dado a luz una preciosa niña...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Sabañones ulcerados, quemaduras, heridas, grietas de los pechos, úlceras y rozaduras...

Guisantes Ulecia LOGROÑO

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido extrao dinario. Para judíos blancos con patatas.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

En la Presidencia Despacharon con el marqués de Magoz los subsecretarios de Estado, Hacienda e Instrucción pública.

Un telegrama del presidente del Directorio El marqués de Estella envía al presidente Interino...

El enemigo, de muy tarde en tarde, hostiliza débilmente las posiciones avanzadas.

Inauguración de monumento A las doce se inauguró, en la Rosalida del Retiro...

Concesión de un crédito Se ha concedido un crédito de 50.000 pesetas para arreglo del pavimento de la Catedral de Toledo.

Recompensas militares El «Diario Oficial» publica una relación de concesión de medallas de Sufrimientos por la Patria...

El infante don Alfonso en Segovia El infante don Alfonso de Borbón, que es oficial del regimiento de Húsares de la Princesa...

Segovia religioso Por las almas del purgatorio En la Iglesia de los PP. misioneros se celebra con la solemnidad de años anteriores...

En los PP. Jesuitas Mañana, día 14, dará principio la novena que la Congregación de la Buena Muerte dedica a las ánimas del purgatorio...

DE SOCIEDAD Viajes Han salido: Para Madrid, la señora viuda de Carretero...

Nombramiento Ha sido nombrado, en el día de ayer, administrador interino del Monte de Piedad...

Natalicio En Valencia, donde reside, ha dado a luz una preciosa niña...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

Enlace matrimonial En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Eugenia Meleiro...

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

JERONIMO FARRE HERNIOLOGO HERNIAS (QUEBRADURAS) SU TRATAMIENTO

Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA...

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades extranjerías»...

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias...

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho y CORSES ORTOPEDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

CONSULTA EN SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 4 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

FEDERICO DORDA Y ANGULO Medico Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1

Se vende una vaca suiza, abocada al primer parto. Para tratar, en Valseca con Tomás Manso.

Se arriendan pastos hasta el 20 de Mayo, para ganado lanar, en el caserío del Campillo, jurisdicción de Fuentesmilano.

Huerta se arrienda, de una obrada, con árboles frutales y agua abundante. Informará en Carbonero el Mayor, Gregorio García.

LA POPULAR, NUEVA CASA DE VINOS Y COMIDAS DE

FLORENCIO GOMEZ Calle de Gascos 1 (Azoguejo) Inauguración el día 14

Se abre al público un nuevo establecimiento de vinos, en la calle de Gascos, número 1, donde se expendrán vinos de las mejores marcas...

Acudid todos a «La Popular» y os convenceréis! NO CONFUNDIRSE

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial De conformidad a lo dispuesto en el artículo 22 del Reglamento...

La Segoviana, CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chicianero)

ALMACEN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

La Variable IPEDRIZAL ¿Quién es Pedriza? ¡Hombre! ¿que quién es PEDRIZA?

Pérdida de una cartera, conteniendo un resguardo de depósito de valores nobiliarios, número 4.692, de la sucursal del Banco de España de Segovia.

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS 9

Se venden en Villacastín una vaca parida de un mes, cría su chota, pero no mama de ella, es el primer parto, son suizas las dos. Su dueño, Juan de Blas.

PISCADOS RECIBIDOS precio Medio Kilogr.

Mezclas... 2,00 Couglio... 2,00 Leng. ados... 2,50 Lubinas... 2,50 Langosinos... 5,50

Beaños... 1,25 Pescad. lla... 1,25 Sardinas... 1,10 Boquerones... 0,80 Calamares... 2,60 Gambas... 2,00 y 2,50 Cigalas... 2,00 Quisquillas... 1,50 Almejas... 1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

IMP. «EL ADELANTADO»

SUETOS

San Estero Mañana, con motivo de procederse al estero en las dependencias del Ayuntamiento, no habrá oficinas en dicha Corporación.

ARRIENDO a pasto y labor el coto «PARRAL DE PIRON». Para ver el pliego de condiciones, en casa del administrador don Francisco Abril, Huertas, 69, Madrid.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídala a su impresor, Pri desea que ella den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de la establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

AUTOMOVILES «RENAULT»

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera.

Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera.

Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera.

Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

dimisión de sus cargos diversos miembros del Gobierno. Bastantes funcionarios partidarios de Chang So Ling se han dado a la fuga.

Ecos de la provincia Cuéllar

Maniobras militares Con motivo de las maniobras de Caballería realizadas días atrás entre los pueblos de Santiago del Arroyo y Camporredondo...

La banda municipal de esta villa ha obsequiado a todos los huéspedes con continuados conciertos que han agradecido los militares...

Su Majestad el Rey don Alfonso, que presenció dichas maniobras, pasó en automóvil con dirección a Madrid...

Batre los muchos jefes que han pernoctado en esta población durante su permanencia...

Todos han salido muy satisfechos de esta localidad, por las innumerables atenciones que les ha dispensado este humanitario pueblo.

Corresponsal 10 11-925.

Información local

Segovia AL DIA

Nos creemos obligados, una vez más, a llamar la atención de la Guardia municipal sobre las dificultades que ofrece la circulación...

Ayer mismo tuvimos ocasión de apreciar uno de estos casos. Frente a un comercio de la calle de Juan Bravo se estaban descargando unas grandes cubas...

En la misma línea se hallaban también detenidos dos carros, para surtir de géneros en un comercio cercano.

De este modo, el tránsito rodado se hacía difícilísimo, y los carruajes de todas clases se vieron precisados a permanecer quietos...

Como este hecho se repite con mucha frecuencia, creemos llegado el momento de que la Policía proceda con la mayor energía...

En la misma línea se hallaban también detenidos dos carros, para surtir de géneros en un comercio cercano.

De este modo, el tránsito rodado se hacía difícilísimo, y los carruajes de todas clases se vieron precisados a permanecer quietos...

Como este hecho se repite con mucha frecuencia, creemos llegado el momento de que la Policía proceda con la mayor energía...

En la misma línea se hallaban también detenidos dos carros, para surtir de géneros en un comercio cercano.

De este modo, el tránsito rodado se hacía difícilísimo, y los carruajes de todas clases se vieron precisados a permanecer quietos...

Como este hecho se repite con mucha frecuencia, creemos llegado el momento de que la Policía proceda con la mayor energía...

En la misma línea se hallaban también detenidos dos carros, para surtir de géneros en un comercio cercano.

De este modo, el tránsito rodado se hacía difícilísimo, y los carruajes de todas clases se vieron precisados a permanecer quietos...

Como este hecho se repite con mucha frecuencia, creemos llegado el momento de que la Policía proceda con la mayor energía...

En la misma línea se hallaban también detenidos dos carros, para surtir de géneros en un comercio cercano.

De este modo, el tránsito rodado se hacía difícilísimo, y los carruajes de todas clases se vieron precisados a permanecer quietos...

Como este hecho se repite con mucha frecuencia, creemos llegado el momento de que la Policía proceda con la mayor energía...

En la misma línea se hallaban también detenidos dos carros, para surtir de géneros en un comercio cercano.

De este modo, el tránsito rodado se hacía difícilísimo, y los carruajes de todas clases se vieron precisados a permanecer quietos...

Como este hecho se repite con mucha frecuencia, creemos llegado el momento de que la Policía proceda con la mayor energía...

En la misma línea se hallaban también detenidos dos carros, para surtir de géneros en un comercio cercano.

De este modo, el tránsito rodado se hacía difícilísimo, y los carruajes de todas clases se vieron precisados a permanecer quietos...



RON

Y
QUINA MARCOS
ABROTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo.

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
- SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- F. VELASCO. Droguería.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredora Baja, 19
APARTADO 1.032

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 33, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Desencensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
—HOTEL PORNOS—

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguir curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedir siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo



Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata. Pídase en Perfumerías y Peluquerías.

¡Desconfiar de las imitaciones!

50 años de éxito.

Cafés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y té marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentado y más económico. Pasad vuestros pedidos a José Luque Devesa.—Apartado 8, Medina del Campo.

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 16 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda los vapores tienen telegrafía inalámbrica.



Reumatismos Goto, Dolores

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarapullidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varicelas, fiebtilis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y tambien las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas formaciones difíciles, perdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. El DEPURATIVO RICHELLET le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los organos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el DEPURATIVO RICHELLET. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS AGUA VISNÚ

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 62 fd. fd.
Cebada, a 54 fd. fd.
Algarrobas, a 68 fd. fd.
Yeros, a 64 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 15,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,00 fd.
Yeros, los 45,24 kilos, a 16,00 fd.

SEPLAVEDA

Trigo a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 14,25 fd. fd.
Cebada, a 15,00 fd. fd.
Avena, a 9,00 fd. fd.
Algarrobas a 15,50 fd. fd.
Yeros a 15,25 fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 fd. fd.
Cebada, a 56 fd. la fanega.
Algarrobas. a 67 fd. fd.

AGRICULTORES

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile.» Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

- Comité del Nitrato de Chile -

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN.—

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas primáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

— Servicios rápidos. Precios sin competencia —

- Si usted necesita instalar: -

- Un molino harinero.
- Una fábrica de harinas.
- Un motor de aceites pesados o de gas.
- Una central eléctrica.
- Una turbina o una bomba.

:: :: Se lo contratará funcionando :: ::

----- HIJO DE S. DIEGUEZ -----

José María Lacort, 30. —VALLADOLID



El mejor tejido de punto higiénico

Trajes interiores de lana incombustibles

Casa exclusiva:
PEDRO HERMOSO.—LA FAVORITA—
— SEGOVIA —

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL
—de—
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

—Vamos, querida, no llores así, no hay motivo para tanto. Si a cada nueva malignidad de mi hermana lo tomas por lo trágico, caerás enferma, o se te hará aborrecible y odiosa la vida entre nosotros. Ella es así, no puede ver a nadie, ni ella misma se quiere. Debes hacer caso omiso de cuanto te diga, y pensar que los demás, en cambio, te miramos con muy buenos ojos.

Suavemente, la voz y las palabras buenas penetran en su alma dolorida que no desea más que consuelos, y los sollozos cesan.

—Sí, tú eres muy buena, yo te lo agradezco. Y Pepe Luis también me quiere mucho, pero los demás...

Deléñese indecisa sin atreverse a decir que tras la pose glacial de su tía, teme haya un desamor completo.

—Los demás son mamá y Agustín, ¿no es eso?... ¡Qué niña eres! ¿No adviertes en mi madre la misma actitud para todos nosotros que somos sus hijos? Y eso que nos adora con todo su fervor. Pero es su carácter; no es expresiva. Aún te diré más: tiene como un orgullo especial en disimular sus afectos para guardarlos intactos en el fondo de su corazón; pero Dios sabe cómo y qué bien puede querer. Si algún día se revelase este cariño que por ti como por nosotros siente, la verías mostrarse con toda arrogancia en un instante dado, sin vacilaciones ni debilidades. Y mi hermano.

Se para Virginia un punto, como escogiendo las palabras que suben apasionadas a sus labios al intentar hablar de Agustín a quien quiere con toda su alma.

—Agustín es el hombre más bueno que conozco; tiene todo el aspecto distinguido y helado de mamá. Nadie pensaría que bajo esa apariencia impenetrable, hay una inteligencia que se preocupa de hondos problemas, cuya resolución traerá innumerables bienes para sus obreros, ni un corazón que sufre para la pobreza, por las calamidades, por los dolores de cuantos le rodean. Y si son pobres, a mayor abundamiento.

Mira, no hay entre sus dependientes, enfermo, a quien él no visite dejándole sigilosamente bajo la almohada un socorro; ni pena para la que no halle el bálsamo del consuelo; y para toda esa pléyade inmensa de criaturas que pueblan sus talleres, tiene un amoroso sentimiento paternal, algo grande y abnegado que por su naturaleza exquisita, parece rebasar el límite de los humanos afectos. Para todos los desheredados hay consejos, palabras de cariño, sonrisas alentadoras... Hay entre nuestros amigos quien le llama sentimental y absurdo porque está empleando las mejores energías de su juventud, en el ideal santísimo de mejorar tristes condiciones y vidas penosas. Otros, que no alcanzan este último aspecto de la cuestión y creen que se sacrifica a vivir aquí apartado de su familia y de cuantos placeres pudiera tentar a un hombre joven y rico como él, dan por hecho que es un ambicioso, un egoísta sin más afán que amasar millones. Y yo digo, Inmaculada, que tanto yerran los que le apostrofan de Quilote como los que le tachan de metalizado. Agustín no es más que un soñador que lleva en el alma un ideal: y a ese ideal, digno de respeto como todos los ideales, está ofreciendo todos sus amores, toda su fortaleza, toda su juventud en flor.

—Y ese ideal... dime ¿cual es?...—suplica quedamente Inmaculada.

—Tú lo estás viendo: crear un pequeño mundo de seres que al trabajar se consideren felices... que no arrastren como sus hermanos de taller la cadena del odio hacia el patrono, sino que a él se sientan unidos por la igualdad de su condición de trabajadores, por la fraternidad de sus ideas de paz y de progreso, por la gratitud bendita que en ellos deben levantar los beneficios del que, pudiendo vivir explotándoles desde lejos, prefiere habitar bajo el mismo cielo que ellos para velar de cerca por sus ventajas, por la instrucción de sus hijos, y por el mejoramiento de todos.

—Es muy hermoso eso que me dices—suspira ya sin lágrimas Inmaculada, admirando sinceramente a Agustín.— Y pienso, que debe ser una gloria y un orgullo para su novia, el sentirse querida por un hombre así.

Una sombra repentina y densa empaña las pupilas brillantes de Virginia y el entusiasmo se apaga en su rostro; frúncese la boca en un gestecillo despectivo y corta secamente el comentario como si el asunto no fuese de su agrado.

—No sé; es tan difícil de entender un corazón